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Předložená disertační práce je nesmírně zajímavou ukázkou interdisciplinární 

studie, jejíž autor je, na základě rozsáhlého a pečlivého studia, schopen na straně 

jedné odhalit limity a na straně druhé identifikovat možnosti dvou blízkých, leč 

přesto odlišných disciplín věnujících se prostorovému zkoumání – politické 

geografie a geopolitiky. Budeme-li politickou geografii, tak jak to činí autor, 

nazírat jako disciplínu geografickou, pěstovanou a rozvíjenou v intencích 

přírodních věd, a geopolitiku jako disciplínu spadající do ranku mezinárodních 

vztahů, jež ke zkoumaným problémům přistupují z hlediska 

společenskovědního, přinášejí výsledky jejich zkoumání vzájemně většinou 

neslučitelné výsledky. Domnívám se, že by autor zasloužil uznání i v případě, že 

by se jeho text býval omezil „pouze“ na identifikaci shora uvedených rozdílů, 

neboť pečlivě vyargumentované ukázky vzájemně se nepřekrývajících „hladin 

analýzy“ a paradigmatické neslučitelnosti by mohlo badatelům z obou prostředí 

usnadnit život. Autorova ambice však byla mnohem širší a náročnější, neboť 

hlavním cílem jeho práce je „prozkoumat limity kritické geopolitiky“, které se 

věnuji klasičtí geografové-přírodovědci, a zároveň ukázat, že „neoklasická 

geopolitika je životaschopným přístupem pro studium mezinárodní politiky, 

která je schopna limity geopolitiky kritické překonat“ a na takto vybudovaném 

základě umožnit vzájemnou komunikaci.  

Po pečlivém prostudování předloženého textu, a s plným vědomím limitů mých 

soudů vyplývajících ze skutečnosti, že nejsem geografem-přírodovědcem, jsem 

nabyl přesvědčení, že autor ve své snaze uspěl a jeho ambice byla fundovaným, 

neboť dostatečným množstvím argumentů podepřeným, poučeným a kreativním 



způsobem naplněna.  Neorealistický přístup, vycházející primárně z práce Johna 

Mearsheimera, dle mého soudu představuje vhodný teoretický koncept, a 

autorem zpracované studie ohledně vojenské moci, její kvantifikaci a dopadech 

na mezinárodní vztahy jsou velice přesvědčivé.     

Text Jana Kofroně, jak bylo konstatováno výše, tedy splňuje obsahové nároky 

na texty tohoto typu kladené a to samé je možno říci o nárocích formálních. 

Poznámkový aparát je hojný a pečlivě zpracovaný, práce vychází z bohaté 

základny odborných zdrojů, vzhledem k jejímu zaměření nepřekvapuje, že 

jednoznačně dominují zdroje zahraniční. 

Za jednoznačně pozitivní považuji i skutečnost, že rozhodující část autorovy 

práce již byla vědecké obci předložena k diskusi v podobě odborných článků. 

Recenzní řízení, které autor musel absolvovat, na straně jedné jistě přispělo ke 

zkvalitnění jeho argumentace, na straně druhé je lze považovat za, 

přinejmenším, „tichý“ souhlas s autorovými východisky. Pokud jde o autorovy 

závěry zcela jednoznačně se mu podařilo přesvědčit mně. 
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